

# markets

# 市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期三 2008.9.24  
责任编辑:朱绍勇 邮箱:zhuzi@vip.sina.com  
电话:021-38967523 美编:王贤伟

上海证券报 www.cnstock.com 与即时互动

上海证券市场		深圳证券市场		香港证券市场		内地期货市场		人民币汇率	
上证综合指数	2201.51	-34.90	跌	7052.08	-407.00	跌	18672.85	-759.35	跌
上证180指数	1516.94	-167.91	跌	554.26	-31.08	跌	2521.89	-109.35	跌
上证50指数	1726.13	-54.24	跌	2736.59	-189.30	跌	9704.50	-522.86	跌
上证百股指数	124.07	-6.13	跌	236.51	-18.38	跌	3646.85	-162.22	跌
上证基金指数	2624.18	-175.72	跌	2656.16	-159.47	跌	581.59	-4.14	跌

## 权重股硬扛大盘 个股重现普跌

◎本报记者 许少业

受国际油价上涨、美股大跌等因素的影响,周二沪深大盘风向突变,除了中石油、券商股表现活跃硬扛指数外,其他绝大多数个股重现普跌格局。最终,上证综指险守2200点关口,深成指则大跌5.45%,逼近7000点关口。

虽然有中国石油集团增持的利好刺激,但周二早间沪深两市股指依然双双低开,沪指开盘2209.12点,跌27.29点,开盘后不久便跌破2200点整数关。盘中中国石油、工商银行、建设银行、中信证券、中国神华等“大象”奋力护盘,沪指两度翻红;但是大部分股票在获利盘的打压下抛盘沉重,收市时两市下跌个股超过1400多只,10%跌幅的个股接近200只。

截至收盘,上证综指报2201.51点,下跌34.90点,跌幅1.56%,成交量801亿元;深成指报7062.08点,下跌406.99点,跌幅5.45%,成交金额273亿元;沪深300指数收报2123.48点,下跌84.13点,跌幅3.81%。中小板综指跌幅更大,达6.8%。

板块方面,受印花税单边征收利好支撑,券商板块成为昨天唯一翻红的板块,整体涨幅为2.64%;太平洋封涨停,宏源证券、海通证券、中信证券、长江证券等品种盘中都大幅冲高。煤炭石油板块由于中国石油的支撑,表现也较强势。与此同时,酿酒食品、造纸印刷、房地产、旅游酒店等板块则跌幅居前,板块跌幅均在7%以上。据统计,全天对上证综指正面影响较大的分别为中国石油、工商银行、中国神华、建设银行和海通证券,

合计带动指数上涨28点,这也是沪指当日比深成指跌幅小的主要原因;而对深市指数拖累较大的分别为五粮液、万科A、泸州老窖、苏宁电器和鞍钢股份,合计拖累指数回落55点。

权证板块周二整体回落,成交金额也明显萎缩。上港、石化、马钢、中远、钢钒、深高、赣粤等权证的跌幅都超过10%。此外,上周五市遭哄抢的新股川润股份、水晶光电本周两个交易日均出现无量跌停,显示过度追涨的风险凸显。

从最近几个交易日的市场表现来看,沪指从上周五最低点1802点反弹以来,3个交易日最大反弹幅度超过460点,很多个股涨幅已经超过

20%,在投资者信心仍未彻底恢复之前,短期市场出现获利回吐也在情理之中。目前的问题是,如果光依靠权重股护盘,虽然指数可能不会太难看,但许多个股可能重陷低迷。

针对后市,分析人士认为,央企增持上市公司股份,必然给资本市场带来一定活力。目前我国300多家中央企业所属上市公司,占两市上市公司总数近二成。这些企业资金实力强大,总体经营态势良好,大多身处关系国家安全和国民经济命脉的行业和领域;如果越来越多的央企加入增持股份的行列,对改善市场的供求关系、恢复投资者的信心大有帮助,对行情的深入发展也大有好处。



9月23日,股民在电子屏幕前走动。本报传真图

## 本轮反弹仅两成个股跑赢大盘

◎本报记者 马婧妤

19日全面涨停之后,两市个股走势开始出现分化,涨幅不涨个股的情况露出端倪。统计显示,19日以来的三个交易日里,两市超过九成个股实现了累计上涨,但仅有约两成股票此间跑赢大盘。

据聚源数据统计,剔除近期停牌个股,9月19日两市个股展开报复性反弹以来,截至昨日,沪深占比约达95%的个股累计报涨,其中超过七成股票近三个交易日的累计涨幅在10%以内,约15.6%的个股累计涨幅在10%到20%之间。航天动力、三元股份、中银绒业、中金黄金、太平洋、航天科技、吉林制药、鼎盛天工等8只个股此间累计涨幅超

过30%,前7只个股近三个交易日连续封上涨停。

尽管两市个股近期呈现全面上涨,但其中只有约两成个股近三日来跑赢大盘。其中深市跑赢大盘个股较多,占比略微超过30%;沪市跑赢大盘的个股不足百只,占比仅在一成左右。

普涨过后,个股操作也开始出现意见分歧,部分个股近三个交易日的走势表现得“土崩瓦解”。剔除新上市个股和近日实施分配方案的个股,双汇发展、泸州老窖、报喜鸟、成商集团等个股区间振幅均超过20%,且19日以来K线图呈现倒U形。仔细观察不难发现,这部分个股多数为基金重仓股,业内人士认为,大涨过后基金纷纷调仓是造成这部

分个股大涨大跌的主要原因。

此外,两市超过70只个股9月19日以来呈现逆市下跌走势,新上市的次新股水晶光电和川润股份19日上市大涨之后,双双连放两个跌停,累计跌幅均为19%;双汇发展也在19日涨停之后连吃两个跌停板,区间跌幅为10.91%;伊利股份遭问题奶粉事件影响三日累计下挫8.73%。据统计,70余只逆势下跌个股中,累计跌幅超过5%的个股约占两成。

股价方面,根据聚源数据,截至昨日收盘,两市百元股仍仅有贵州茅台一只,张裕A、中国船舶、石基信息紧随其后,股价在45元至50元之间。股价在个位数的个股占比仍达到八成以上。

成交量方面,19日以来的三个

交易日中,两市共有55只个股计成交量超过1亿股,其中工商银行、中国南车两只个股计成交量突破10亿股,民生银行、建设银行、中信证券、中国联通紧随其后,3日累计成交量均在6亿股以上。

19日反弹以来,两市所有行业均实现了累计上涨,且涨幅都在3%以上,其中金融保险业和采掘业成为最大的赢家。

根据聚源数据,以证监会一级行业计,按算术平均算法,金融保险业和采掘业近三个交易日中分别累计上涨18.38%和18.08%。社会服务业、建筑业、电力煤气、交通运输和仓储业的涨幅紧随其后,均在7%到8%之间,房地产业累计涨幅仍然最小,三日仅上涨3.92%。

## 市场再现恐慌 港股重挫759点

◎本报记者 王丽娜

美国政府的救市计划是否能够起到挽救市场效果遭到市场质疑,隔夜美股在此打击下大幅回调,加上内地市场经过两天的暴涨后已经逐渐消化了利好因素带来的影响,昨日再度遭到获利回吐压力而恢复低迷的表现。在美股与内地股市的双重夹击下,港股再度失守19000点关口。

恒生指数昨日单日下跌,并以全日最低位收市,全日跌759.35点,收报18872.85点,跌幅3.87%,大市成交缩减至643.69亿港元。中资股昨日则领跌市场,国企指数收市报9704.50点,跌522.88点,跌幅达5.11%,红筹指数收市报3648.65点,跌162.22点,跌幅4.26%。

中资股领跌大市,其中近期涨幅靠前的金属、航运与地产股跌势较猛。中海发展下跌15.42%,中海集运和中国远洋跌11.56%及10.81%。金属类股份也并未受到商品市场上扬的支持,江西铜业跌近14%,鞍钢股份跌12.7%,马钢股份与重庆钢铁跌幅也均超过7%,中国铝业跌6.5%。中资地产股方面,深圳控股受高层离任的影响大泻17%,首创置业、华润置地、世茂房地产、富力地产等近十只中资地产股跌逾一成。

国际原油价格急升,中国石油大股东开始增持A股,令中石油A股升近4%。不过,中资石油

股在香港市场则未受到提振,受大市低迷的影响,中石油H股跌3.7%,令该股AH股溢价率扩大至72%,中石化与中海油也分别跌5.54%及2.62%。

恒指与国企指数成分股昨日几乎全军覆没,43只蓝筹股之中仅有中电控股一只股份上涨,中国海外发展、恒隆地产、港交所、腾讯控股跌幅居前,跌幅均逾7%;42只国企成分股中也仅有紫金矿业上涨,中海发展、江西铜业与鞍钢股份跌幅均超过12%。

蒙牛乳业因产品含三聚氰胺,股票停牌5个交易日,昨日复牌暴跌六成至7.95港元。德意志银行与高盛昨日均发表研究报告,建议投资者卖出蒙牛乳业的股票,并均将蒙牛乳业目标价大幅削减至14港元。德银表示,认为蒙牛旗下奶类产品被验出含有三聚氰胺,股票停牌5个交易日,昨日复牌暴跌六成至7.95港元。德意志银行与高盛昨日均发表研究报告,建议投资者卖出蒙牛乳业的股票,并均将蒙牛乳业目标价大幅削减至14港元。德银表示,认为蒙牛旗下奶类产品被验出含有三聚氰胺,正面临市场的信任危机,目前难以评估三聚氰胺事件对蒙牛的具体影响,难以指出何时才是蒙牛的介入点。

香港信诚证券分析师连敬涵表示,市场人士开始质疑美国政府的援救计划是否能够通过,而怀疑通过后能否起到拯救市场的效果,令美股连涨两日后急速回吐。目前市场对负面消息相当敏感,反映现时市场信心仍相当疲弱,港股昨日再度遭到大举抛售的压力,目前不宜对后市过分乐观,预计恒指短期内将在18000点至20000点之间徘徊。

渤海证券研究所指出,从前两日的暴涨,到昨日大跌,权证市场充分体现了投机性导致的不稳定特征。从目前的权证估值来看,大部分权证在经历前两日的炒作之后,投机风险都被再次放大,本周市场可能会面临大幅波动。

## 两市权证全线下跌

周二,两市权证全线下跌。A股市场尾盘的一波下探,加剧了权证市场尾盘跳水的幅度,多达14只品种的跌幅超过10%。

从盘面上看,上港CWB1和石化CWB1一改前两日大幅飙涨的势头,周二大幅跳水,收盘跌幅均超过16%,领跌两市权证;一只钢铁权证受正股走弱影响,跌幅在11.46%至15.52%之间;早盘领涨的国电CWB1,尾盘也加入跳水行列,收市下跌3.58%;而正股跌停的青啤CWB1尾盘小幅拉升,跌幅收窄至0.60%。最终,两市权证皆以绿盘报收,多达14只品种的跌幅超过10%。

渤海证券研究所指出,从前两日的暴涨,到昨日大跌,权证市场充分体现了投机性导致的不稳定特征。从目前的权证估值来看,大部分权证在经历前两日的炒作之后,投机风险都被再次放大,本周市场可能会面临大幅波动。

## 沪深B股仅一只收红

受海外市场大幅调整、投资者对美国实施援助计划前景心存忧虑的影响,沪深B股指数昨日双双低开,而接连两个交易日的上涨也使B股市场蓄积了不小的获利盘压力,导致两市B股指数周二呈现显著回调,在交易个股几乎全线收绿。

截至收盘,上证B指报124.07点,跌6.13点,跌幅为4.71%;深证B指报296.51点,跌18.38点,跌幅为5.84%。两市B股除伊泰B股小涨0.41%以外全部收绿。

中信金通分析师认为,沪深B股经过连续两日大涨后明显乏力,整体呈现回落调整态势,综合来看,部分股票已经出现大量抛盘,使得股价冲高回落,逢高减仓的短线思维依然明显,建议投资者等待回调,不宜追涨,同时可以持有一些有业绩支撑的个股。(马婧妤)

## 阳光稳健一号资产管理计划

业绩领先一步 成立4个月 年化收益8.89%

策略领先一步 稳定收益 暂停申购

- 专家理财, 业绩优良
- 追求稳健, 对抗震荡
- 费率优惠, 亏损不收

《理财周报》联合2008上海陆家嘴金融博览会组委会共同主办  
2008中国私人财富管理“聚宝盆”奖  
“稳健一号”获得“最佳理财产品”奖

中国光大银行

理财是投资 投资有风险 选择青囊债券

理财, 到光大, 详情咨询: 24小时投诉及查询电话: 95595或登录 www.cebbank.com

上海证券交易所股价指数									
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌	市盈率	市盈率	市盈率
上证180	4,984.86	4,844.96	4,949.10	4,801.04	4,816.95	-167.91	-3.36	17.23	
上证50	1,780.38	1,731.86	1,776.75	1,718.76	1,726.13	-54.25	-3.04	16.92	
上证指数	2,326.41	2,209.12	2,253.40	2,181.96	2,201.51	-34.90	-1.56	17.88	
A股指数	2,348.57	2,319.98	2,366.70	2,291.52	2,312.20	-36.37	-1.54	17.91	
B股指数	130.20	127.66	128.38	123.75	124.07	-6.13	-4.70	13.15	
红利指数	1,878.07	1,816.59	1,846.57	1,783.87	1,792.86	-85.21	-4.53	-	
新综指	1,901.98	1,878.82	1,916.82	1,855.74	1,872.60	-29.35	-1.54	-	

上海证券交易所股票成交</
---------------